
Activités ritualisées: _ entraînement à la technique de la multiplication posée à deux chiffres : pose

et effectue.              483 x 27= 13041                     807  x 36 = 29052                     559 x 42= 23478

_ Combien de dizaines dans 987? 98              7002? 70               9054? 90

Calcul mental:_  Soustractions de deux nombres « proches » de tête 

1098-1093=5         1165-1161= 4        4189-4182= 7      2375-231= 2144     4458-4453=  5      3634-3631=3

Apprentissage:

_  entraîne-toi  à  tracer  cette  représentation  géométrique

symétriquement.

_ Sudoku : challenge 3. Place les nombres de 1 à 6 dans les cases

vides, de sorte que dans chaque ligne, chaque colonne et chaque zone 2x3

ne figurent que les chiffres de 1 à 6 et une seule fois

_   Les moitiés : demander de partager les quantités suivantes en deux : 86  et 128. 

86= 80+6 soit la moitié 40 +3  soit 43

128= 120 +8 soit la moitié 60+4 = 64



Activités ritualisées: _ entraînement à la technique de la multiplication posée à un chiffre : 

pose et effectue. (avec aide, tables à disposition)    

483 x 7=3381                807  x 6= 4842            559 x 4= 2236

_ Combien de dizaines dans 178? 17             480? 48            704?70

Calcul mental:_  Soustractions de deux nombres « proches » de tête 

98-93=5           115-111= 4           69-61= 8         237-231=6          458-453= 5              389-385=4

Apprentissage:

_  entraîne-toi  à  tracer  cette  représentation  géométrique

symétriquement.

_ Sudoku : challenge 3. Place les nombres de 1 à 6 dans les cases

vides, de sorte que dans chaque ligne, chaque colonne et chaque zone 2x3

ne figurent que les chiffres de 1 à 6 et une seule fois

_   Les moitiés : demander de partager les quantités suivantes en deux : 28  et 46.  ( faire le lien

avec la table de 2. L’idée est de décomposer en nombres dont on connait les moitiés)

28= 20 +8 soit la moitié 10+4 = 14

46= 40+6 soit la moitié 20 +3 = 23


